

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos

Kossuth Ferencz

tulajdonos és felelős szerkesztő.

főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PAPNÓVELDE-UTCA 9. Telefon száma 62-54.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PAPNÓVELDE-UTCA 9. Telefon száma 55-88.

Bosnyák irredenta.

Erdő a különös fajzatról eddig nem sok tudomásunk volt. Pedig a mint látszik, szervezett bandája van s régóta folytatja árméit a magyar-osztrák monarchia területi épése ellen.

Belgrádi levelezünk most rámutat a bosnyák irredenta legújabb akciójára, mely egyszerűen híven jellemzi e mozgalom szellemét, másrésztől tanúsítást tesz a magyar-osztrák külügyi politika intézőinek szeretlen ügyfogyottságáról.

A bosnyák irredenta terjedésére vall az, hogy egyre-másra szaporodnak az eszméit szolgáló újságok, melyek közt legújabb a Belgrádban megjelenő „Bosanszko-Hercegovacski Glasnik”.

Külügyi politikánk vezetősége, mely legutóbb a magyar zászló gyalázatos megsértése alkalmával nem tudott, mert nem akart érvényt szerezni a magyar állam tekintélyének, most láthatja magatartásának egyik gyümölcsét abban, hogy a bosnyák irredenta vérszemét kapott a szerbek gögös vakmerőségétől, s nyíltan föllep az egész magyar-osztrák monarchia ellen.

ezt a szerb kormánykörök nézetét és gondolkodását visszhangozó „Male Novine” cikkek, mely ép az orosz czár nagylelkűségéhez apeláló bosnyák-irredenta újságot üdvözi leplezetlen örömmel. Így bosszulja meg magát az álnokság. Mert nem egyéb álnokságnál az, a mit külügyi politikánk vezetőségében tapasztalunk valahányszor a magyar állam különös érdekeinek az oltalmazására lenne szükség.

A bosnyák irredenta vakmerő mozgolódása egyebiránt érdekes jelenség abból a szempontból, hogy milyen átkozottul kevés értéke van annak a roppant áldozatnak, melyet az okkupált tartományokra fordítunk. Kállay Béni minden esztendőben dagadó önérettel dicsekszik el a delegációk előtt azzal a nagy kulturális és közgazdasági haladással, mit a magyar-osztrák protektorátus teremtett Boszniában és Hercegovinában.

Nos, ettől még messze vagyunk. Amíg ez bekövetkezik, még nagyon sokat jöghat és nagyon sokat apellálhat a minden oroszok czárjához és az összeszlávok jóságos atyjához a bosnyák irredenta. Hanem azért a Miklós czárhoz való könyörgés érdekes jelenség s a bosnyák irredentának a szerb kormánykörök által való nyílt támogatása igen alkalmas tünetvény arra, hogy külügyi politikánk vezetőségét a dolgok folyásának élesebb szemmel való figyelésére ösztönözze.

Az olasz nő. Itta: Duvallet Alphonse. A darab véget ért. Mialatt a közönség a kijárat felé tolongott, hangosan beszélgetve a látottakról és a szerzett benyomásokról, míg az emberáradat a fényes kilvillagott előcsarnokba ömölött, az alatt néhány jó barát — köztök magam is — a művészek kijáratánál lévő ajtó előtt várakoztunk a költőre, hogy szerencsésen átment azon melegen közölgök vele. Bár valami rendkívül nagy sikert a darab nem ért el. Nem felelt meg a mai közönség szemlélményének, felületese izlésének; a költő mérészen igyekezett keresztülmenni a színpadi lehetőségek korlátait, nem törődve a drámai törvények határaival. A szórászállásokról kritika kinyelve az ítéletet: „A darab nem való színpadra” és a boulevardok aszfaltáposi megboldvált magukat, hogy a gyönyörű versek érzésű hangulatba ragadtak őket, szakadatlanul zengő hangulatba ragadtak őket, szakadatlanul ismételték: „Nem lesz ennek a darabnak közönsége. Nem lesz egy garas tisztá jövedelme sem.”

hanem a háboru veszedelmeinek magvát ültette el. Mi bizony szívesen látnók most is, ha könnyű szerrel megszabadulnánk a protektorság összes dícsőségeitől.

Abban ugyan erősen tamáskodunk, hogy az orosz czár első gondjái közé sorozza a bosnyák irredenta reménykedéseinek valóra váltását. Ha II. Miklós czár ugy égne a népek szabadságának a gondolatától, mint a hogy a bosnyák irredenták képzelik, akkor az ő szemei meglátnák a saját népeinek kínos vergődését, akkor az ő fölé meghallanak a rabtságban símlő orosz alattvalók millióinak elfojtott zokogását, akkor az ő szíve talán első sorban a saját népei nyomorult sorsán esnek meg. II. Miklós czár halántékát hiába övezi a bizanci korona; az ő elméje és szíve hideg marad a népszabadság eszménye előtt. Neki ez az eszmény nem imponál. De az orosz politika hagyományos cselzővívő irányzata igen kihasználja a szláv fajok szabadságvágyát a jövőben is. Nyíltan nem áll melléjük, de alattomban táplálja vágyait, hogy zavart esináljon Európa rendjében. Erre a cselzővívő orosz politikára talán számíthat a bosnyák irredenta is, Szerbia is. Hogy a cselzővívő nyomán vér és pusztulás fakadhat, hogy népek és nemzetek átka vegyülhet majd a rettenetes küzdelemben: ezzel az orosz politika nem tördök.

A most összlétő delegációk előtt Kállay Béni bizonyosan újból eldicsekszik Bosznia és Hercegovina nagyszerű felvirágzásával s a delegációk előreláthatólag úra bődög meglepődéssel hallgatják a boldog Bosznia és Hercegovina sorsának hatásos leírását. Talán alkalomszerű lenne, ha a delegációk ügyet vetnének a bosnyák irredenta üzleimeire és a közös külügyi kormányt a monarchia érdekeinek az eddiginél odaadóbb gondozására utasítanak.

Bosnyák irredenta Belgrádban.

Az Egyetértés tudósítójától.

Belgrád, május 27.

A szerbek úgy látszik, nem elégettek meg azt a támadást, melylyel — elégetven a magyar zászlót — a magyar államot provokálták, hanem most már vérszemét kapva, tovább mennek és arra kéri a most megkoronázott czárt, hogy jöjjön el hatalmas hadseregével és szabadítsa fel Boszniát

és Hercegovinát a magyar-osztrák zsarnokság jarma alól és adja oda a szerbeknek, mert az övék. Van ugyanis Belgrádban egy „Bosanszko-Hercegovacski Glasnik” című újság, mely úgy tekint-hető, mint a bosnyák emigránsok és irredentisták közlönye. Ez a czár koronázása alkalmából a következő tanulságos sorokat írja:

„Mi, képviselői a leigazított Boszniának és Hercegovinának, azzal a reménységgel imádkozunk most, hogy Oroszország hatalmas keze meg fog minket szabadítani és rólunk leveszi a rabzoltság szegényét. Hisszük, hogy van szem, mely látja a mi nyomorúságunkat, van fül, mely meghallja a mi jajkiáltásunkat és szív, a mely megajánl minket. Ez a szem, fül és szív pedig az orosz czár és az orosz nép szeme, füle és szíve. A czárak, a szláv czár, kinek bírodalmában a nap sohasem megy le, a mi legfőbb oltalmunk.”

„Hisszük, hogy II. Miklós czár kormánya a szerb nemzet felszabadításának nagy munkáját be fogja végezni és Boszniát s Hercegovinát fel fogja szabadítani s ez által nemcsak Szerbiát és Montenegro-t fogja megnagybíbitani, hanem az egész szerb nemzetet is egyestien. Az ítélet napja, melytől a szerbek összes ellenségei remegnek, közel van. Az utjonan koronázott czár lesz a mi szabadítónk és megmentőnk. Ez szilárd és rendületlen hite minden hercegovinai és boszniai szerbnek. Habár ellenségünk az országnak melléire is tette lábát s ha nincs is azért ez országnak megengedve, hogy hódolattal a koronázás napján a czár előtt tolmácsolhasson, nem lehet a szerb szívek még sem meglátni, hogy e napon hevesebben ne dobogjon s hangosabban ne fohászkodjék az urhoz azért, hogy a czár hatalmas kezének sikerüljön a rabzoltság bilincseit levenni Boszniáról, Hercegovináról és a többi szerbterülről.”

Budapest, május 28.

A képviselőház Széplágyi Dezso elnökelete alatt ma délelőtt 10 órakor ülést tartott. Belcska Béni előadó betérjesztette a közgazdasági bizottság jelentését. Ezután harmadik ülésében is el fogadták a közgazdasági bizottságról szóló törvényjavaslatot. Az országos ellenőrző bizottság jelentését tudomásul vették. Majd Urányi Imre előadó jelentése után szünet volt a délelőtti üléstől. A közlekedési bizottságnak a jelentését a viljevo-kapelnia-nokoveci és a szegvár-bátaszéki h. é. vasutak engedélyezéséről szóló törvényjavaslatok tárgyában és a komárom-dunaszerdahelyi, valamint a nagyhalmagy-brádi vasutak engedélyezéséről

szóló miniszteri jelentések tárgyában. Neményi Ambrus előadó ismertetése után fogadták el a pénzügyi bizottságnak a jelentését „a 770 foknál kisebb sűrűséggel bíró ásványolajnak adoménis beszerzése tárgyában”, a „fiúmei és magyar-horvát tengerparti kormányzó új palota építési költségeinek fedezéséről” és végül a Budapest székesfőváros által felveendő kölcsönök léteje- és adoménissegéről szóló törvényjavaslatok tárgyában. A honpapi napirendre a kuriai bíróságról szóló törvényjavaslatot, ezzel kapcsolatban gróf Apponyi Albert módosítványát és Komárom vármegyének feliratát a parlamentáris tisztaságának megővése iránt és végül a ma elfogadott törvényjavaslatok harmadszori olvasását tűzték ki. Ezzel az üléssel délelőtt 11 órakor véget ért.

A képviselőház munkarendje. Holnap végre megkezdik a képviselőházban a kuriai bíróságról szóló törvényjavaslatok tárgyalását. Parlament körökből vett értesülést szerint az általános tárgyalás nem tart tovább három-négy napnál, míg a részleteknél szintén legalább négy napi vitát várnak. A javaslat letárgyalása után, tekintet nélkül a delegáció üléseire, a bányászati törvényjavaslat tárgyalását meg a nyári szünetek alatt tárgyalásra kerül. Így tehát valószínű, hogy a parlament június végéig együtt maradjon.

A delegációk. A közönségek tárgyalására kiküldött országos bizottság tagjai május 30-án, szombaton délelőtt 11 órakor tartják meg szokásos előértekezletüket.

A füzéről különböző újságok kerültek forgalomba. Egy különös hírek és híreket megcáfolt, a minthogy e czafolatot közzölték is. Arról értesülünk azonban, hogy a pártion kívülk közlül többen a kuriai bíróságról szóló törvényjavaslat tárgyalása folyamán újból belepnek a kormánypartba. A gróf Szapary Gyula belépéséről szóló hírek azonban alaptalanok.

Pártértekezletek.

Az Egyetértés tudósítójától.

A kuriai bíróságról szóló törvényjavaslat tárgyában az összes politikai pártok értekezletet tartottak ma este. A törvényjavaslatot általánosságban valamennyi párt elfogadta, a miből önként következik, hogy a képviselőházban az általános tárgyalás rövid ideig fog tartani. A részletekben lesznek aztán nézeteltérések. Így a függetlenségi és 48-as párt a részletes tárgyalásnál beható vitát gyakorol a javaslat egyes intézkedései tárgyában. A párt nevében Eötvös Károly szól fel a házbán. Az Ugron-eszopot szintén csupán a részletekben nem ért egyet a javaslattal.

A nemzeti párt értekezletén gróf Apponyi Albert pártbírája meleg órázóiban részletesített doktorrá avatása alkalmából. A szívesen tüntetést Apponyi felhasználta arra a határozott kijelentésre, hogy eszében sincs a politikai élettel való visszavonulás. Az erőt terjesztett hírek teljesen alaptalanok. Ezután is tevékeny részt vesz a parlamenti küzdelemben, a melytől rövid ideig csupán magánviszonyai vontak el. A párt álláspontját is maga Apponyi fogja kifejteni a képviselőházban.

A kormánypartban csupán Gajári Ódon szólalt fel és ahhoz fűzte szavazatát, hogy a bizottságban tett módosítások éspéiben maradnak. Az értekezletekről szóló részletes tudósítások itt következnek:

Az olasz nő.

Itta: Duvallet Alphonse.

A darab véget ért. Mialatt a közönség a kijárat felé tolongott, hangosan beszélgetve a látottakról és a szerzett benyomásokról, míg az emberáradat a fényes kilvillagott előcsarnokba ömölött, az alatt néhány jó barát — köztök magam is — a művészek kijáratánál lévő ajtó előtt várakoztunk a költőre, hogy szerencsésen átment azon melegen közölgök vele. Bár valami rendkívül nagy sikert a darab nem ért el. Nem felelt meg a mai közönség szemlélményének, felületese izlésének; a költő mérészen igyekezett keresztülmenni a színpadi lehetőségek korlátait, nem törődve a drámai törvények határaival. A szórászállásokról kritika kinyelve az ítéletet: „A darab nem való színpadra” és a boulevardok aszfaltáposi megboldvált magukat, hogy a gyönyörű versek érzésű hangulatba ragadtak őket, szakadatlanul zengő hangulatba ragadtak őket, szakadatlanul ismételték: „Nem lesz ennek a darabnak közönsége. Nem lesz egy garas tisztá jövedelme sem.”

Mi azonban búszkók voltunk barátunkra, a ki ilyen nyelven mert beszélni, a ki nézetét ilyen istenien csendű versekben nyilvánította, a ki alakjait úgy teremtette meg, a mint a valóságban léteznek, mellette a modern színházakban megkövetelt optikai csodákat, a mikor a közönség tárgy hibás szemű, vagy pedig színes szeművegen keresztül látja a cselekményt. Gépészek, tüzöltek, statiszták csoportjából kiválva végre elhagyta a költő az épületet és felénk közeledett. Magas felső teste egy kissé hajlottnak látszott és mintha fázna, felhajlotta a kabátja gallérját annyira, hogy szürke szakállát és hosszú, mármár öszlőni kezdő hajfirtéit részben elfedte. A költő rossz hangulatban létezik lenni. A kiakk, néhány jó barát és a műveltebbek természetesen vámtási csak esekely visszhangot keltettek a színházban; ebből már előre láthatva, hogy gyakorol ismétlésre nem számíthat. Emellett a közönség alig hallgatott oda, mikor a rendező kihirdette a szerző nevét; mondhatni, hogy szinte meghall-

gafás nélkül hangzott el neve a teremben, mindez igen lehangoló volt. Ha hosszú husz éven át dolgoztunk, ha éreztük, hogy tehetségünk és teremléképességünk a legfelsőbb fokot elérte, akkor a semmit meg nem érteni akaró tömeg helyesége leverelőg, esztégszöletg hat reánk. Magunk is tanakodni kezdünk: „Tan mégis igaz van a közönségnek!” Kellemlenlen érés uralkodik bensőnkben... habozunk... tétovázunk... Barátságos úrvóztásunk, kézsorításunk egy kissé felvidította a költőt. Igazán hiszitek, hogy jól ment a darab? Azt az egyet elkismerhetem mondhato, hogy mindent elkövettem, a mi hatalmamban állott.”

Lázasan remegő kezét kezünkbe temette, szemével pedig, melyek a könnyektől fényesek voltak, tekintetükből igyekezett ösztönzést, jó indulatot kiolvasni. Ilyen tekintettel néz a beteg az orvosára, mikor azt kérdezi tőle: Ugye bár nem fogok meghalni? — Nem, szegény költő, te nem fogsz meghalni. Az operettek, a látványos darabok, melyek száz meg száz előadást érnek el és ezrevel esalogatják a közönséget, már régen a felesleges homályban fogják örök álmukat aludni, míg te a művedtől fel éli a te korodnak szellemét örök ifjan, életvidoran!

Mig mi az elhagyottat járdán barátunkat körül fogtuk és vigasztaltuk, egyszerre egy erősen hang szinte rikácsolva szólt meg mellettünk: — Hé, te! Most már ugyancsak eleget trafikáltál a költőszétről, én már haza akarok menni, hogy a stufato elkészítéséhez hozzá fogjak, mert én vacsoráim is akarok ám meg ma! Közben láthatóvá lett egy meglehetősen testes hölgy, a ki veres esikós köpenybe volt burkolva, fején kis francia kappal, s megragadta a költő karját, meg pedig oly, mondhatni durva, parancsoló módon, hogy a szegény költő arcáról élénken leírta, hogy milyen kellemetlen éri magát a megtámadtatás miatt.

— A nőm! — mondá felénk fordulva, aztán mosolyra kényszerített kijezészel szót hozzá: — Nem hívnök meg az urakat ma este, hogy megtudják milyen nagyszerűen tudod készíteni a stufatot! Az olasz nő hiuságát kellemesen érintették e szavak, és így meglehetősen barátságoslag egyezett

melyek olyan festőien függnek a Ponte Rosso-n és végre nagymennyiségű képzelt tehetségét. Akkor tán megleltél volna kímélve a szörnyű családától, a mely oly korán, óh nagyon is korán rombolta le képzelt boldogságot legvárait.

Alig volt a háztársas berendezve, a Montmartren, egyik ház negyedik emeletén laktak — máris beleugr a szép traveszere nő egy csut krinóinba, ruhája a szép francia rász, izlettelen dísz fityeglett; lejárte francia kalapot telt, mely ide-oda csuszolt, mivel dus feketé hajfonatát ügyetlenül rendezte el a feje tetején. Paris hűvös éghajlata alatt egyszer lehült a költő forró szenvedélye, világsan látta szegény nemeskora is, hogy neje igen korlátolt elméjű, helyesebben szólva: szörnyen ostoba.

A gyönyörű fekete szemek, melyek örökké mely gondolatokba, almodozásba látszanak merülve lenni, a valóságban a legesekelyeb gondolatot, értelmet sem tükröztek vissza. A legnagyobb lelkinyugalom, jólet változatlan képét látjuk e szemekben — a mi utóvégre az állatok tulajdona is — egyéb semmit. A hölgy nevelése sem volt a költő finom lelkületével összhangzó, nyers, goromba volt és a legkisebb ellentmondás határtalan haragra ingerelte.

Ki hitte volna, hogy ez a gyönyörű száj, mely ha csukva volt, szobrasztványra volt méltó — egy szép napon megnyílik és aradaktént fog öngy néli belőle a szívek és a gorombaság! Tekintet nélkül férjére, a helyzetre, gumarára, nyílt utcán, színházban, vagy a hol épen tartózkodott, pörölt, lármázott telefontokkal és nem egyszer minden ok nélkül feltéknységű jeleneteket csinált. A költő szomorú helyzetét növelte még az is, hogy a nőnek semmiféle művészi hajlama nem volt; férjének hivatása és foglalkozása ép oly hideg hagyta, mint finom bánásmódja és minden szép, jó, a mi környékezte. Az a kis francia nyelvismeret, a mit ügyvel-bajjal elsajátított, ellefelettel volt az olasz nyelvet és e kettőből olyan keverékét állított össze, hogy a ki hallotta, elmosolyodott, vagy kellemetlenül érezte magát.

Eleg az hozzá, hogy ez a szerelmi történet, melynek kezdete egy Lamartine-költményhez volt hasonló, úgy végződött, mint egy Champfleury-féle regény.

Mintán a költő belátta, hogy kárba veszté fáradság megett civilizálttá tenni akarni, keserű szívvel mondott le fíradózásainak gyümölcseiről. Ahhoz sokkal becsületebb volt, hogy az aszsony elhagyja meglehet az is, hogy szerelme még nem aludt ki egészen; elhatározta tehát végre, hogy visszavonul a társaságtól, nem fogad lakásán senkit és összes idejét szorgalmas munkálkodásnak szenteli. Barátai, kik itt-ott ellátogattak hozzá, esakianhar érezték a tartózkodó, hideg fogadtatást és lassankint elmaradtak. Így el mar tizenöt év óta ugyanabban a lakásban, mint egy remete, jobban mondva, mint egy beteg, kinek személyes érintkezésével tartózkodva húzódunk vissza.

Mig én így elgondolkodva még mindig barátom sajnálatra méltó életmódja fölött tömődtem, érdekkel néztem egyszerűségeim az előttem haladó házaspárt is. A férfi magas, szlárk, kissé előrehalott; az asszony erős és elhízott. A mint látszott, igen jó kedve volt, hangosan beszélt, időről-időre hátrafordult meggyőződést szerzeni, hogy követlen jük-e; barátaim közül azokat, a kiket régebbismert, keresztneveknél szólította, meg pedig igen bizalmasan, kedélyesen. Ha hívott valakit, akkor a tenyerét szájja elé tartotta; ez ugyiltszik leánykorából maradt szokása volt, mikor a Tiberpartján a csónakok érkezését így jelzette.

Czűlt érvén, haraggal fogadott bennünket a házmester, a ki a későn érkező látomás társaságunk utját állta, ebből aztán közte és az olasz nő között heves jelenet fejlődött a lépcsőházban. Mi azonban felte mentünk a melyben lecsavart légszess gyenge világnál, kimondhatatlan kellemetlen lehangoló érzés lepett meg bennünket s mármár arra gondoltunk, hogy nem lenne-e jobb visszafordulni?

Habozásunknak a költő vetélt véget. „Jöjjetek gyorsan, siessünk föl”, sugta; mi hallgatva követők, mialatt az olasz nő a korlátra támaszkodva haladt, mely a tenger selye alatt szinte roskadni látszott. Újja közben a legénység, legajásabb szitkokat szórta a házmester fejére. Így érkezett haza a költő, a ki ma azért hagyta el házat, hogy jelen legyen a nagy estén, mikor darabjával az egész művelt, méltó Paris elragadtattja; szemében még ott égett a lázas izgatottság, melybe a

Tetőtől talpig bárkít legolcsóbban és legelegánssabban felruház English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY Andrassy-ut 1.

A függetlenségi és 48-as párt Kossuth Ferenc elnöke alatt ma délután hat órakor József-utcai helyiségben érkeztél tartott, a melyen heható tanácskozás alá vették a kuriai bíraskodásról szóló törvényjavaslatot.

A függetlenségi és 48-as párt Ugron-csoportja is tartott ma este érkeztél a kuriai bíraskodásról szóló törvényjavaslat tárgyában Szedherkényi Nándor elnöke alatt, a ki megemlékezett ama fényes fogadtatásról, melyben Szatmár városának polgárai Ugron Gábort és az őt kísérő pártfőtitkárait résziesítették.

Talán szerencse is, hogy nem írának ez az államférfiak. Ugyan minő könyvet tudna írni például Bánffy Desző a bölcsestről?

A tudósok mindig az igazságot kell keresnie, semmi egyéb, csak is az igazságot. Akár helyesnek tekintik azt, akár helytelennek.

De ha politikusi fűtja magát a tudományokhoz, annak még vigyázatosabbnak kell lennie, mint a közönséges tudósok. Nala a tévedés veszélye nagyobb.

Kállay cenzuralistikusként tüntet fel az Árpádok királdalmát. Szerinte ebben a korban nálunk a király kezében van minden hatalom. A nemzet sűi és engedelmesen ragaszkodik a dinasztához.

Magának Szent-Istvánnak a hatalma is olyan kevésbé egyetemes, ő maga a nemzet fölött olyan kevésbé korlátlan ur, hogy a Koppány-féle lázadást is csak külföldi zsoldosokkal verheti le.

De hogy mily kevésbé volt korlátlan a királyi hatalom, s mily kevésbé rendelkezett a király önhatalmulag még a hadsereg fölött is, annak illusztrációja felemlitek két történelmi faktumot.

Kálmán király legfelvilágosodottabb királynok volt az Árpád-házból, s egyike a leghatalmasabbaknak. Öcsese Almos felámadt ellene, s testvérháborúra került a dolog.

De hogy mily kevésbé volt korlátlan a királyi hatalom, s mily kevésbé rendelkezett a király önhatalmulag még a hadsereg fölött is, annak illusztrációja felemlitek két történelmi faktumot.

Közéletünk.

© A mi államférfiaink nem igen foglalkoznak tudományokkal. Gladstone hol Angliának miniszterelnöke, hol klasszika-filológiai értekezéseket írogat, melyek ünbecsüknél fogva is nevet szereznek neki.

Talán szerencse is, hogy nem írának ez az államférfiak. Ugyan minő könyvet tudna írni például Bánffy Desző a bölcsestről?

A tudósok mindig az igazságot kell keresnie, semmi egyéb, csak is az igazságot. Akár helyesnek tekintik azt, akár helytelennek.

De ha politikusi fűtja magát a tudományokhoz, annak még vigyázatosabbnak kell lennie, mint a közönséges tudósok. Nala a tévedés veszélye nagyobb.

Kállay cenzuralistikusként tüntet fel az Árpádok királdalmát. Szerinte ebben a korban nálunk a király kezében van minden hatalom. A nemzet sűi és engedelmesen ragaszkodik a dinasztához.

Magának Szent-Istvánnak a hatalma is olyan kevésbé egyetemes, ő maga a nemzet fölött olyan kevésbé korlátlan ur, hogy a Koppány-féle lázadást is csak külföldi zsoldosokkal verheti le.

De hogy mily kevésbé volt korlátlan a királyi hatalom, s mily kevésbé rendelkezett a király önhatalmulag még a hadsereg fölött is, annak illusztrációja felemlitek két történelmi faktumot.

Kálmán király legfelvilágosodottabb királynok volt az Árpád-házból, s egyike a leghatalmasabbaknak. Öcsese Almos felámadt ellene, s testvérháborúra került a dolog.

De hogy mily kevésbé volt korlátlan a királyi hatalom, s mily kevésbé rendelkezett a király önhatalmulag még a hadsereg fölött is, annak illusztrációja felemlitek két történelmi faktumot.

Kálmán király legfelvilágosodottabb királynok volt az Árpád-házból, s egyike a leghatalmasabbaknak. Öcsese Almos felámadt ellene, s testvérháborúra került a dolog.

forrásunk, az ugynevezett bécsi képes krónika: «A király megindult seregével a herceg ellen és eljött Várkonyba, szembe vele jött a herceg, közben volt a Tisza.

Mit szóljunk az olyan történetekhez, ki ennek épen ellenkezőleg igyekszik bebizonyítani, minden historiai valóság ellenére, csak azért, hogy a saját cenzuralistikus felfogását a mult által igazolja?

Igazán nem érdemes a belátó kritikára az az ur, a k magánbeszélgetés közben ő felségét is per «esésár» szagát titulálni. Az ilyen történetek kitalálási értekezésben azt is, hogy a nemesség «mar István idejében, mint egységes osztály jelenik meg.»

Az új értekezésből csak arról győződünk meg, hogy aközös pénzügyminiszter teendői fölött tévedésben voltunk eddig. Azt hittük, annak voltakép edes kevés hivatalos dolga van.

Választási mozgalom. Az úbudai választásütkéletben már élénk mozgalom indult meg a jövő képviselőválasztás érdekében. A választópolgárok tekintélyes része — mint értesülünk, — egy előkelő fővárosi kereskedőnek ajánlotta föl a mandátumot.

A román liga kongresszusa. A napokban folyt le — mint már említettük, — Bukarestben a román liga kongresszusa igen heves jelenetek között, mely F. J. Urechea elnök és a liberálisok teljes seregével végződött.

De hogy mily kevésbé volt korlátlan a királyi hatalom, s mily kevésbé rendelkezett a király önhatalmulag még a hadsereg fölött is, annak illusztrációja felemlitek két történelmi faktumot.

Kálmán király legfelvilágosodottabb királynok volt az Árpád-házból, s egyike a leghatalmasabbaknak. Öcsese Almos felámadt ellene, s testvérháborúra került a dolog.

De hogy mily kevésbé volt korlátlan a királyi hatalom, s mily kevésbé rendelkezett a király önhatalmulag még a hadsereg fölött is, annak illusztrációja felemlitek két történelmi faktumot.

megoldáshoz, arra kéri, hogy legyenek mérsékelttel tevékenységükben. Ezen vártalan leleplezés általános megbotránkozást szült, mely Urechea és a liberálisok teljes megsemmisítését vonta maga után.

A nagyszabani Tribuna legnagyobb örömeinek ad kifejezést, hogy végre a liga megszabadult azoktól az elemektől, kik him láttak egyebet benne pártfoggyermel. Végül megemlékszik még, hogy a liga új elnöke Gradsteann János indítványára a kongresszus V. A. Urechiat egyhangulag a liga tiszteletbeli elnökévé kiáltotta ki.

A kongresszus után nagy banket volt, a melyen a régi liberális komité közül senki sem vett részt. A jelkesedés az elért eredmény felett, mint Bukarestből írják, igen nagy a konzervatívok között.

Az olaszok Afrikában. Az olaszoknak afrikai hadjárata, ugy látszik, mégis a vége felé közeledik. Mikor két héttel ezelőtt az olasz képviselőház 145 szótöbbséggel helyeselte Castrinának, Ricottinak és Rudinének afrikai politikáját, azzal együtt kimondta, hogy nem akar több áldozatot hozni s hogy az okos mersékelttel többre becsüli, mint a nemzeti hiúságot.

Az új értekezésből csak arról győződünk meg, hogy aközös pénzügyminiszter teendői fölött tévedésben voltunk eddig. Azt hittük, annak voltakép edes kevés hivatalos dolga van.

Választási mozgalom. Az úbudai választásütkéletben már élénk mozgalom indult meg a jövő képviselőválasztás érdekében. A választópolgárok tekintélyes része — mint értesülünk, — egy előkelő fővárosi kereskedőnek ajánlotta föl a mandátumot.

A román liga kongresszusa. A napokban folyt le — mint már említettük, — Bukarestben a román liga kongresszusa igen heves jelenetek között, mely F. J. Urechea elnök és a liberálisok teljes seregével végződött.

De hogy mily kevésbé volt korlátlan a királyi hatalom, s mily kevésbé rendelkezett a király önhatalmulag még a hadsereg fölött is, annak illusztrációja felemlitek két történelmi faktumot.

Kálmán király legfelvilágosodottabb királynok volt az Árpád-házból, s egyike a leghatalmasabbaknak. Öcsese Almos felámadt ellene, s testvérháborúra került a dolog.

De hogy mily kevésbé volt korlátlan a királyi hatalom, s mily kevésbé rendelkezett a király önhatalmulag még a hadsereg fölött is, annak illusztrációja felemlitek két történelmi faktumot.

Kálmán király legfelvilágosodottabb királynok volt az Árpád-házból, s egyike a leghatalmasabbaknak. Öcsese Almos felámadt ellene, s testvérháborúra került a dolog.

nemrég 12.000 olasz katona érkezett Afrikába, azért most már ő is alábbgyött a dolyfével. Így tehát mind a két félnek érdekében van a békekötés s az most valószínűleg létre is fog jönni.

Lueger a magyar ünnepegek ellen.

A képviselőház mai ülésén Hauek sürgősségi indítványt terjeszt elő, melyben felhívja a kormányt, hogy utasítsa a hatóságokat, hogy a diákok és a diákgyesületek gyakorias megrendszabályozásával hagyjanak fel és fizessék meg az akadémiai ifjúság szabadságát.

A tárgyalás folyamán Lueger konstátálja, hogy Bécs város adózási erejének további megfejlesztése lehetetlen. Ha Bécsnek jogosult kívánásai nem teljesülnek, a végső eszközökhöz kell majd nyulni, megmutatandó a kormányának, hogy Bécs lakosságával nem lehet így eljárni.

Az új értekezésből csak arról győződünk meg, hogy aközös pénzügyminiszter teendői fölött tévedésben voltunk eddig. Azt hittük, annak voltakép edes kevés hivatalos dolga van.

Választási mozgalom. Az úbudai választásütkéletben már élénk mozgalom indult meg a jövő képviselőválasztás érdekében. A választópolgárok tekintélyes része — mint értesülünk, — egy előkelő fővárosi kereskedőnek ajánlotta föl a mandátumot.

A román liga kongresszusa. A napokban folyt le — mint már említettük, — Bukarestben a román liga kongresszusa igen heves jelenetek között, mely F. J. Urechea elnök és a liberálisok teljes seregével végződött.

De hogy mily kevésbé volt korlátlan a királyi hatalom, s mily kevésbé rendelkezett a király önhatalmulag még a hadsereg fölött is, annak illusztrációja felemlitek két történelmi faktumot.

Kálmán király legfelvilágosodottabb királynok volt az Árpád-házból, s egyike a leghatalmasabbaknak. Öcsese Almos felámadt ellene, s testvérháborúra került a dolog.

De hogy mily kevésbé volt korlátlan a királyi hatalom, s mily kevésbé rendelkezett a király önhatalmulag még a hadsereg fölött is, annak illusztrációja felemlitek két történelmi faktumot.





sürgösen fogják közölni a magyar kvótadeputációval. (N. Fr. Pr.)

Bécs, május 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A városi tanács polgári klubjának az a hallatlan határozata, a melylyel tegnap kimondta, hogy a zsidókat a közéleti tanácsok választásából ki fogják zárni, az egyesült német baloldalon nagy felháborodást keltett, s ez el is határozta, hogy a bécsi közigazgatás antisemitizmusát a városi tanácsok választása kérdésében tanúsított magatartása miatt interpellációval fog a kormányhoz intézni és kérni fogja, hogy a kormány mely intézkedéseket fog tenni az állami alapítványok elismerése érdekében. A mozgalom elhez az interpellációhoz a párt tegnapi ülésén Noske indította meg, a ki az interpellációhoz az állami alapítványok az a megjelölését is szóvá akarta tenni, a melyt az antisemitizmus tanúsított. Noske azonban felvilágosított, hogy a kormány egy klub eljárásért vagy határozatért nem vállalhat felelősséget. Így egyezett aztán bele Noske, hogy az interpelláció szűkebb körbe szorítsassék.

Bécs, május 28. A községtanács által ma mezejített városi tanácsosi választásoknál a haladó pártjegyzék tagjai nem adták be szavazatukat. (A többség 15 városi tanácsos választott, köztük 6 haladópartit, a kik azonban írásban jelentették ki, hogy a választást nem fogadják el.)

Aachen, május 28. A nemzetközi munkásszösség ma zárulással a francia és belga határozati javaslatot, mely kimondja, hogy a munkások az összes baleseteket felelősek legyenek, valamennyi szavazattal a nemzetközi szavazata ellenében elfogadták. A németek indítványát, hogy a kongresszus minden két évben ülésezjék, elvetették és elhatározták, hogy minden évben tartassék a kongresszus. A legközelebbi kongresszus helyét Londonban jelölték meg. E kongresszushoz megfognak hírvetni az ázsiai oroszok és az amerikaiak is. Ezzel a kongresszust bezárták.

Páris, május 28. A képviselőház mai ülésén kevés képviselő volt jelen. Berry kívánja, hogy mondják ki a sürgősséget arra az indítványára nézve, hogy az 1870-iki háborúban résztvevő harcászok számára emlékményt verjenek. A sürgősséget 227 szavattal 201 ellenében elvetették. A naprendező előterjesztett interpellációt tárgyalást elhalasztották, mire az ülés bekezeszték. A legközelebbi ülés szeptember 1-én tartatik. A szenátus csak rövid ülést tartott. A legközelebbi ülés hétfőn lesz.

Páris, május 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) Mara volt kitűzve a francia akadémia ma egy új akadémius megválasztásán Dumas helyére. Zola ez izben határozott lepett fel jelőltnek. Nyolczszor ejtették meg a szavazást, de miután az eredmény nem jött ki, mert egyetlen egy szavazás se eredményezett abszolút többséget. A választást emeltozva hat hónapra elhalasztották. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, május 28. A radikális és liberális párt lapjaiban egyidejűleg közölték a két párt közt megállapított nyilatkozatot, melyben a radikálisok és szabadelművek megokolják azt, hogy miért nem lépnek be az alkotmánybizottságba, a királyi elöljeges tudatal és hozzájárulásával történt. Eme nyilatkozat folytán a jelenlegi kormány beállt lemondását és ez által lehetővé tették azt, hogy a király a Novakovics-miniszteriumtól megszabadul, de megszabadul egyuttal attól az ígérettől is, hogy az alkotmányrevizió a Novakovics-miniszterium alatt fog végbemenni. Tényleg a Novakovics-miniszterium be is adta már lemondását. Az új kabinet kivételesen minden órában várható. A király az új kabinet megalkotásával valószínűleg Szimics bécsi követtel fogja megbízni (a ki már volt egyszer miniszterelnök. Szerk.). Az új kabinetben két szabadelmű, két radikális és két haladópartit fog helyt foglalni. Szimics bécsi követ már néhány nap óta Belgrádban van és igen sűrűn érintkezik a politikai pártok vezéreivel. Érdekes, hogy a király néhány nappal ezelőtli báró Rosen orosz követet az iránt kérdezte meg, vajon Oroszországban sulyt fektetnek-e arra, hogy a Novakovics-miniszterium továbbra is a kormány élén maradjon, mire báró Rosen azt válaszolta, hogy Oroszország Szerbia minden pártjával rokonszenvez, már csak azért is, mert Szerbia pártkülönbség nélkül hasonló érzelmeitől van áthatva Oroszországgal szemben.

Róma, május 28. A képviselőház elnöksége bizottságot nevezett ma ki, mely a képviselőházban még ma előterjeszse jelentését Baratieri hősiességére való felhatalmazás ügyében, melyet a katonai haditörvényszék kért. A bizottság egyhangulag Baratieri kiadása mellett nyilatkozott. Róma, május 28. A képviselőház a belügy-miniszterium költségvetését tárgyalta. Rudini miniszterelnök az előtte szólt lejegyzéseire élénk tetszéssel fogadott beszédében válaszolt, melyben kifejti az egész miniszterium működését. A miniszter végül közli, hogy törvényjavaslatot fog előterjeszteni a közigazgatási reformja tárgyában és kijelenti, hogy a jelenlegi miniszterium nem párt-szemponctokból indul ki. A kormány nem két bizalmi szavazatot, hanem tettekké lépett a kamara elé, melyek helyeslére találtak. Nincs oka korábbi eszméin és meggyőződésén változtatni, vagy azokról lemondani. Továbbra is egyenes utján fog haladni ama elköltött szándékkal, hogy a királynak és az országnak szolgáljon és hogy minden erejét az ország javának szentelje. (Élénk helyeslés.) A miniszter sok képviselőt üdvözli. Finocchiaro előterjeszté Baratieri bírói tiltózára adandó felhatalmazásról szóló jelentését.

London, május 28. A Reuter-ügynökség azt jelenti Bulavayóhól, hogy a Napler eredsz pártarcnoksága alatt álló katonai osztálynak heves ütközete volt Inszia kerületben, 1500 matabélével. Az utóbbiak vereséget szenvedtek, 200 emberük elesett és sokan megsebesültek. Az angolok részről ketten estek el és többen megsebesültek.

London, május 28. A Reuter-ügynökségnek azt jelenti Bulavayóhól tegnapi kelettel, hogy Rhodes és Napier egyesült hadereje, mintegy 800 ember, a Pongo folyónál táborút. Rhodes eredsz beszédét mondott a legénységhez, melyben kijelentette, hogy a csapatokat két oszlopba fogja osztani, hogy a matabélket visszazárják a Matopo hegyekre, hol lassankint le lehet őket majd győzni. A Chartered-társaság azt javasolta, hogy különböző pontokon erődöket állítsanak fel a gyarmatosok védelmére. Az utóbbiak, hír szerint, teljes kárterítést kapnak a szenvedett károkról. A társaság a legénységnek, különösen a hollandinak, köszönetét fejezte ki szolgálatairól.

A moszkvai koronázás.

Moszkva, május 28. A cár ma fogadta ki hallgatósáon a bolharai emirt, a kinek a "jenszég" címetet adományozta és a kivei kánt, a ki a "kegyelmes" címet és az orenburgi kozákok altábornagyi rangját kapta. Fogadta továbbá a nagykövetekeket, a követeket, a tábornokokat, egyéb katonai méltóságokat, a külföldi katonai küldöttségeket, az udvari tiszteket, az ázsiai nemkeresztény népeknek küldötteit és a talusi lakosság képviselőit. A bel-földi küldöttségek a czári párnak kenyeret, sőt és szeni képeket nyújtottak át.

Moszkva, május 28. A cár tegnap Agliardi pápai nunciust és kíséretét fogadta. Agliardi rövid latin beszédet intézett a czárhoz. A nunciusz este részt vett a diszebedben.

Moszkva, május 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A cár manifesztumát tegnap délután az utcákban árusítják. Az utcai újságelárusítás Oroszországban meg van engedve és a czári manifesztumot lehető gyorsasággal nyomatták ki. A manifesztumot III. Sándor czár manifesztumával való összehasonlítása némi különbségeket eredményezett a kettő között. Mindenekelőtt figyelemreméltó, hogy a jelen manifesztum egy val-láslekezet és egy rendre nézve se tartalmaz valamely nyomatekesebb passzust. Csak vissza kell emlékezni a korábbi manifesztumokra és arra a hangra, melylyel az orthodox egyház és a nemesség kedvezményeiről megemlékeztek. Ez a körülmény igen jellemző az orosz belpolitika nézve, mely III. Sándor czár politikájának alapján ugyan, de szabadabb irányban mozog. Egy kiváló konzervatív, politikus következőleg nyilatkozott: A mi Ausztria-Magyarországot illeti, mi az ottani eseményeket a barát érdeklődésével szemléljük. Ausztria-Magyarországnak nem lehet jobb barátja, mint Lobanov, a kinek óvatoss és mégis erélyes, békés és céltudatos politikája Ausztria-Magyarország helyeslével is találkozik. A mi Oroszország konzervatív fellegását illeti, figyelembe kell venni, hogy ez irányban bizonyos nézetváltozás állott be. Az orosz népben benn rejlik az autokratia regimé után való vágy és a pártélet kialakítása. Képzeltető volna-e külügyi politikának, mely minden ízében orosz és békés, ha a párt-talaktól volna befolyásolva. Ezzel meg van adva magatartásunk irányja az Oroszországon kívül élő szlovákok szemben. Mi részvetelt tanúsítottunk irántuk és javukat kívánjuk, de ha azt mondják és azt panaszzák, hogy Oroszország nem tesz értök semmit, igazuk van anyiban, hogy gyakorlatilag nem tehet semmit. Vannak nálunk már elég politikusk, a kik a Keleten történt korábbi eseményekről gondolkodni tudnak és visszaemlékeznek rá, hogy az Oroszország által felszabadított népek később nem jártak Oroszország kedvébe. (N. Fr. Pr.)

Moszkva, május 28. A kézirat, melyet az orosz czár Suralov grófnhoz intézett, a következőket mondja: „Kilencz éven át viselte ön teljes eredményre a rendkívüli meghatalmazott nagykövetség fontos diplomáciai állását a német eseményszor perosz király udvaránál és boldogult apám bizalma által támogatva, tapintattal és ügyességgel fenn tudta tartani barátságos viszonyunkat a nagy szomszédos hatalomhoz.”

Belin, május 28. A «Nord. Allg. Zeitung» a «Temps» május 26-iki számában, a czár koronázása alkalmából közölt cikkből a következő részletet emeli ki:

Kétsgyívül ellenmondás nélkül állítható, hogy Franciaország, a mikor a czárt és a czári házat üdvözli, ezzel egybefűzi a világbeke femmaradására irányuló öhaját, az a mi megbízható zálogát képezi Franciaország szövetségének, de maga Franciaország korlátlan gyarapodásának is. Az a béke azonban, melyet Franciaország Oroszországgal egybehangzóan öhaj, nem telen béke, mely pusztá lemondásból áll, hanem teretny béke, mely szüntelenül azon dolgozik, hogy a háború mért az igazság gondolatának torlódályoslétesítését, valamint angyai hatalmának növelésével megszűntesse, melynek csak mutatókója kell, hogy felmelt gerjeszzen. Hadseregünk erje az újból való helyreállítás bekejének eleme (Paix reparatione), míg egy másik meg jelentékenyebb elemet az erkölcsi istapolás és a melenk egybekezt képez, mely a jog tisztelést terjeszti. Ha e kettős feladatúra hívő vállalkozunk, nem maradhat el az, hogy a jövő kárpótóljon bennünket.

Belin, május 28. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A Berliner Neueste Nachrichten azt írja, hogy eredetileg Ferdinánd bolgár fejedelem elismerését nem "szándékolta abban az időben közölni, a melyben a moszkvai koronázás idejére akarták fenn tartani, mert az orosz politika ugy akarta feltüntetni az elismerést, mintha az a fiatal czár nagylelkűségének lett volna köszönhető. De a konstantinápolyi angol nagykövet kihíresztelte a tervezett elismerést és így aztán a szultán sietett annak közléstételével. (N. Fr. Pr.)

Páris, május 28. Az orosz czár Faure elnök-höz a következő táviratot intézte:

Moszkva, május 27-én este. A czárné csatlakozik hozzámm annak kijelentésében, hogy mennyire meghatót bennünket azok a szerencsekejvátok, melyeket kegyes volt hozzámm intézni. Franciaország rokonszerezésének biztos tudatában volliam és szerlelettel kellemes nekem annak a tudása, hogy az e pillanatban is együtt érez velünk. A legőszintebb köszönetemet fejezem ki önnök előtt az újabb bizonyosságról, melyet e tekintetben nyújtott nekem és az érzelmeimért, melyekkel személyem iránt viseltélk. Miklós.

Czettinje, május 28. Miklós orosz czár Danubio trónörökösnek a Sándor-Nevszki-rendnek gyemántokkal ékített nagykeresztjét és Mörko herczegnek a fehér sasrendet adományozta.

A krétai lázadás.

Róma, május 28. A Stefáni-ügynökségnek a következőket jelentik Kaneából: A helyzet valamivel javult. Kaneában tegnap nem fordultak elő rendezavarások. Csak egyverloveseket hallottak a szomszédos falvakból, a melyekről azonban a forgalom szemtelése következtében nem érkeznek hírek. A kaneai lakosság közt még mindig nagy a panik. Az utcák kihaltak és a boltakat zárva tartják.

Berlin, május 28. A «Loreley» nevű német ágyunaszad Pyreusból Beiruth felé tengerre kelt, hogy Krétán kiköszön.

Athén, május 28. Az «Asty» jelenti: 300 keresztény gyűlt össze Kanea előtt, hogy hiszrososainak segítségére siessejenek. Az áldozatok tenetsége a Hood angol hadi hajó legénységének oltalma alatt ment végbe. Reményben nyúl történetek kihágások, a nélkül, hogy végrezserése került volna a dolog. A rendőrség néhány krétait letartoztatott.

A közönség köréből.

Uzodák nyitva vannak. SZTLUKÁCSFÜRDŐ. 27740

150.000 forint már június 1-én egy 1864-iki ígervénnyel... MERCUR részvénytársaság váltóüzlete Bécs, I. Wollzeile 10. és 13. 27897

Figyelmeztetés.

Tapasztaljuk, hogy a n. e. közönség a magyar kir. államvasutak és a Kassa-Oderbergi vasut állomásain Budapestre kiadott mérsékelt menet-térti jegyek által nyújtott kedvezmények felől nincsen kellőleg tájékozva, az ezekre menő tudakozások folytán, ez uton hozzuk az utazó közönség tudomására, hogy ezen mérsékelt menet-térti jegyek p. o. a II-ik osztályú XIV-ik vonalszakaszról: egy ebédészleányt, melyet az utas tetszése szerint választathó elsőrendű fővárosi és hiálitási vendéglőben érvényesíthet, egy hiálitási, egy Os-Budavári belépő jegyet, továbbá mérsékelt belépő jegyre jogosító utalványokat az Ecce Homo festményre, a Peszty kőrköpezre, az állatkerthez, a Ballon Captitához, a Párisi mulatóba tartalmaznak, mely kedvezmények, ha teljesen igénybe vevetnek, mintegy 3 1/2 forintnyi értéknek felelnek meg, a III-dik osztálynál negyannyi arányi kedvezményeket nyújtanak.

Figyelmeztetés.

Ezen jegyekkel magasabb kocsiosztályú és gyorsvonati is használható, a rendszer árközlőbőzert ráfizetésével.

A jegyüzeteinkkel utazók azon előnyben is részesülnek, hogy könnyelműen, új huzattal, szállodaszereleg berendezett bérházainkban, a mennyiben üres szobákkal rendelkezünk, már 1 forinttól kezdve lakást kaphatnak.

A magyar kir. államvasutak városi menetjegyjelöltje által letesített „Millenniumi utazási és ellátási vállalat” igazgatósága. 27730

KÖZGAZDASÁG.

Magyar-Óvár, május 28. A moson-óvári villamos vasut közigazgatási bejárása ma ment végbe Halász titkár vezetése alatt. Képviselő voltak a kereskedelmi miniszterium, a földművelésügyi, a magyar kir. államvasutak, az építészeti hivatal, a vármegye, Moson és M-Óvár városok és az érdekelttség. A bejárást lakoma követte.

Berlin, május 28. Mint a «Nord. Allg. Ztg.» biztos forrásból értesül, a ceszári és czárkoradótörvény május 27-én aláírta. A törvénynek a birodalmi rendeleti lap által leendő kihirdetése tehát közzelálló dolog. Valószínűnek tartják, hogy az illető szám május 30-án fog megjelenni.

Newyork, május 28. Buza májusra 65%, júliusra 65%, szeptemberre 64%, Tengeri szeptemberre 34%.

Chilgok, május 28. Buza szeptemberre 58%, Tengeri szeptemberre 28%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A valutarendezés folytatása. Egy bécsi lap ma azt írja, hogy a két kormány már legközelebb törvényjavaslatot szándékozik benyújtani a hátralévő 122 millió forintnyi államjegy bevonásáról, sőt e törvényjavaslatokat még ezen a héten akarják a parlament elé terjeszteni. Ugyane forrás szerint a sőtábjegyek bevétele tekintetében is létrejött már a két kormány között a megállapodás. Nem tudjuk, hogy mi igaz a hír-ből, de mindenesetre örömdetes volna, ha igaz volna.

A látvas villamos üzem. A kereskedelmi miniszter ma leiratot intézett a székes fővárosi törvényhatóságához, melyben értesíti, hogy a budapesti közúti vasut villamos üzemre átalakított újpesti vonalának műtárendőirő bejárást május hó 30-dikára, szombatra tűzte ki.

A francia kormány adóreformja. Mint Párisból táviratlag jelentik, a minisztertanács tegnap megállapította az adóreformot. E szerint az egyenes adók bizonyos mértékben való leszállításának megállapítása után a minisztertanács elhatározta, hogy a megmibelt ingatlanokból eredő jövedelem adóját 3,8%-ról 4,5%-ra, az ingó értékekbelő származó jövedelem adóját, valamint a felszólaló kamatadóját 4%ról 4 1/2%-ra emeli fel és hogy ezek az adók az összes francia és külföldi járadékokra is alkalmazhatók. Az új adótervezet jelentékeny könnyítéseket tartalmaz a mezőgazdasággal foglalkozó lakosságra nézve. Az egyenes adók reformjának tervezete szerint a külföldön lakó személyek tulajdonában levő francia járadékok adómentesek. A külföldi járadékok és értékpapírokra kivetendő adó behajtása ezéjjelől a szelvényeket beváltó bankok köteleze lesznek listákat vezetni és azokba a fizetéseket bejegyezni. Az új járadék- és érték-

papíradó jövedelmét 55 millióval, a felemelt háztelkek és jelzálogkölcsönadót 43 millióval és a házbér vagy a családok száma és esetleg a lovak száma szerint kivetendő új szelvényi adó eredményét 91 millió frankkal irányozták elő. A mezőgazdasági földadó mérséklése által továbbá a jelzálog terheknek megfelelőleg eszközözendő adószállítás által, valamint a személyi, ingó, ajtó- és ablakadó eltörlése által mutatkozó kevesebb bevétel 187 millió frankot tesz ki.

Uj személyi díjazás és eskütornya-zágrábi helyi érdekl vasuton. A m. kir. államvasutak igazgatóságának értesülése szerint a eskütornya-zágrábi helyi érdekl vasuton ez év június hó 1-től kezdve új személyi és podgyász-díjazás lép életbe, melyben a mérsékelt német viszonyoknak megfelelően az államvasutak díjazásának némileg fölemelteknek. A díjazás a m. kir. államvasutak díjazásának utódjában (Budapest, Csengery-utca 33. sz.) 20 kért kapható.

Gyula-Városerdő megállóhely megnyitása. A magyar kir. államvasutak igazgatóságától vert értesítés szerint a csaba-nagyvárdai vonalon, Gyula és Sarkad állomások között levő Gyula-Városerdő feltételes megállóhely a személyforgalom részére legközelebb megnyitják. E megállóhely Gyula és Sarkad állomásokkal való szomszédos forgalmában az I-ső biezerei tanyák és Kötégyán állomásokkal való forgalom pedig a 2-dik szomszédos forgalom menedjék lesznek füzetdök. A távolági forgalomban a menedjék a tényleges kilométer-távolságok alapján állapítottak meg.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Van-e munkáshány? Az országban fel-felhangzó azok panaszai, a kik munkásoknak keresnek s a kik a napszámberéket magasnak tartják. Hajdan alig lehetett ilyen panaszokat hallani, mert nem is volt ok ilyenre. Nem volt a terményáraknak sem alacsony ára, de volt hol és volt mit eladni minden időben. Ma épen megfordítva állunk ezzel szemben. Gabonánk van, de ennek alig van ára, jószágunk is van, kivéve a sertéseket, de ennek sincsen értéke. Ilyen körülmények között nagyon is természetes, ha a gazda keresi az olesó munkást, teszi pedig ezt azért, mert nem szemban a helyzetben, hogy a drága napszámot fizethesse. A földművelésügyi miniszter most is nagyon hasznos munkát teljesített, midőn előbb feltárta azokat a vidékeket, a hol a gazdának még kaphat munkaerőt s bizonyára olesóiban, mint például azokon a vidékeken, a hol már a munkásnép hozzá volt szokva a magas napszámberékhez. A «Föld. Értesítő» alapján kitűnik, hogy az országban felesleges munkaerővel rendelkeznek: Trencsén, Baranya, Győr, Tolna, Vas, Zala, Veszprém, Bács-Bodrog, Csongrád, Hoves, Ung, Békés, Arad, Fogaras, Szeben, Szolnok-Doboka, Torda-Arányos stb. vármegyék. A munkások hiányát pedig a legjobban megérzik: Bars, Honf, Nyitra, Pozsony, Fejér, Komárom, Moson, Sopron, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Abauj, Torna, Szepes, Máramaros, Szatmár, Szabolcs, Szilágy, Krassó-Szörény, Temes, Torontál, Beszterce-Naszod, Hunyad, Kolozs és Maros-Torda vármegyék. Minthogy azonban az előző kedd téli adatok szerint a munkást keresők száma 100.000 és a munkásokat keresők száma pedig meghaladja a 115.000-ot, nem lehet tagadni, hogy az országban tényleg már meglehetősen nagy hiány mutatkozik munkásokban, a mi tisztán azon körülménynek a kifolyása, hogy a kivándorlás nem szűnt.

Az országos magyar gazdasági egyesület igazgatói választmány gróf Desseuffy Aurél elnöklettel ekkor a 27-én délután négy órakor a «Közleken» ülést tartott. Az igazgatóválasztmányi ülésnek először tárgya a gazdasági egyesületi szövetségnek a jelenlegi helyzetéről, a földművelésügyi miniszternek azon intézkedését, hogy a német és csehországi cukorrépa termelési viszonyok tanulmányozására 500.000 forintot engedélyezett és a tanulmányozásra az egyesület azonnal kérélműt, hogy a tanulmányozásra a megbízást Buzso hura a magyar-óvári néptanítványi tanszék ösztöndíjas egyetemének adja. A mikolczi hírlentézet értesíti az egyesület, hogy az év végéig nyitva tartják a gazdasági egyesületi ülést június 11-én tartja meg, melyre az egyesület képviselőit kéri. Az igazgatóválasztmány dr. Rodiczky Jenő igazgató választmányi tagot és Rubinek Gyula ügyvezető titkár küldi ki. A budapesti és ér. ki. elemzési raktár megkezdte a választmányi, hogy az ajánlati tárgyalásokra két megbízottját küldi ki. Az igazgató választmányi Perczel Ferenc és Rubinek Gyula tagok közül. Több fontossággal átlát tanulmányozása után redtér az igazgatóválasztmány az ülés tulajdonképpen képezi a közértelem az igazgatóválasztmányra. A hozzászólóknak a tárgyalás utáni az elnökön kívül résztvettek: gróf Andrássy Aladár alelnök, Kvassay Jenő, dr. Gaál Jenő, Libits Adolf, Tormay Béla és Rubinek Gyula előadó. A legnagyobb vitára a vidéki gazdasági egyesületeknek az O. M. G. E. igazgató választmányában való képviselete adott okot. A bizottsági javaslatát szemben, a mely az igazgató választmányban való képviseletet az egyesületi tagok számára állapítja és a vidéki gazdasági egyesületek kiküldöttjeinek az O. M. G. E. vagyoni és adminisztratív természetű kérdéseit elkövetve minden körülményben a gazdasági egyesület, két nézet nyilvánul, az egyik Kvassey Jenőé, a ki az igazgató választmányban minden vidéki gazdasági egyesület részéről csak egy kiküldöttöt öhaj ugyanazon joggal felruházni, mint az O. M. G. E. által választott igazgató választmányi tagok bírnak; a másik dr. Gaál Jenőé, a ki a vidéki gazdasági egyesületek kiküldöttjeinek csak konzultatív jelleggel hajlandó adni. A vita eredménye az lett, hogy a bizottsági javaslat némileg módosult, a mennyiben az igazgató választmány a vidéki gazdasági egyesületek kiküldöttjei saját kebelében örömmel üdvözli s a bizottsági javaslattal képest az adminisztratív kérdésekben kivül javavallás joggal is ruházza föl, de minden gazdasági egyesület csak egy kiküldöttel képviselheteti magát az igazgató választmányban, s a szövetségi naggyűlésen a részvételt nem a tagok számtól, hanem a szövetség külszégéhez való hozzájárulás arányától teszi függővé.

Igényelések. Az idő általánban melegebb lett, de a zivatarok csak voltak az utóbbi 24 órában is, még pedig leginkább az északi feltekben. Az ország nyugoti felében az eső teljesen megint. Jégeső járult a zivatarhoz: Késmárkon és Akna-Szlatinán, szélvihar pedig Budaörsön, Akna-Szlatinán és Zomborban. Az esőmennyiség milliméterekben: Késmárkon 12, Akna-Szlatinán 10, Szegeden és Szatmárótt 7, Ujvidéken és Kolozsváron 1 mm. Ma reggel az idő teljesen derült.

IPARÜGYEK. Az országos iparegyesület igazgatósága tegnap gróf Zichy Jenő elnöklettel tartott ülésében első sorban az utjonnan bejelentet tagokat jelentették be. A kereskedelemügyi miniszternek szabadalmi leírások, valamint a vidéki iparbiztosítási jegyzék kiállítását látogatója tárgyában az egyesülethez intézett leiratokat tudomásul vették. Ezután Maduryh Soma igazgató terjedt jelentést az adóreform tárgyban tartott szaktanácskozásról, mely alkalommal az iparegyesület emlékiratát az összes tagok köz szótsoztották. Ezen leírát nem volt egészen hatással, a mennyiben a tekintélyesebb szakférfiak nagyjában véve az iparegyesület emlékiratában kifejezserre juttattak elveiket csatlakoztak. Ezután végleges megállapodások történtek az év véi közgyűlés alkalmából adandó arany-

érem- és bronzérem kitüntetések, ugyszintén az iparegyesület elhelyezett Szabóky és Posner ösztöndíjak odaítélés tárgyában is. Műtán még a szakonki vendégek és az osztrák iparegyesületek fogadását is nemely részletekkel tárgyalják, néhány kiegészítő ügyet intéztek el.

KEREKEDÉLEM ÉS TÖZSDE.

A czukorforgalmazási adó felemelése. Megírta, hogy a magyar és osztrák prémiumok felemelése tárgyálások folynak a czukorkivitel prémiumok felemelése tárgyában. Topke pénzügyminiszteri tanácsos jelenleg Bécsben időzik, hogy az erre vonatkozó törvényjavaslat előkészítésén közreműködjék. A czukorkivitel prémium jelenleg 160 ft mértékűsáinkt, de a mennyiben ezek a prémiumok egy esztendőben 5 millió forintnál többre rugnának, a czukorgyárosok kötelesek a felesleget megfelelő arányban visszatéríteni. Így a prémium jóval kevesebb volt 160 forintnál, a mint ezt a következő táblázat is mutatja:

Table with 6 columns: Campaign, Termelési millió mázas, Kivitel millió mázas, Kifizetett prémiumok millió forint, Visszatérített prémiumok millió forint, Netto prémium millió forint. Rows include years from 1888/89 to 1895/96.

A prémiumot tehát valószínűleg oly módon kívánják felemelni, hogy a 75 millió forintos kontingenst emelik fel nagyobb összegre, hár szerting 9 millió forintra, a mely esetben visszatérítésre valószínűleg egyelőre nem volna szükség. A két kormány a czukorgyárosoknak fizetendő prémiumtöbbletet a belső fogyasztó közönségnek akarja megvenni, a mennyiben egyidejűleg a czukorgyárosok által mértékűsáinkt 2 forinttal, 11 ftről 13 ftra kívánja felemelni. Minthogy a czukoradó 13 ftről a kiegészítési tárgyalások keretében tartozik, ugy a kivitel prémiumok, mint a czukorgyárosok által felmérésére vonatkozó mindkét törvény csak ideiglenesen, egy évi érvényességgel kívánják megszavaztatni.

Az amerikai verseny hanyatlása. Már megemlékeztünk arról a nevezetes s ma már többé kétségbe alig vonható faktumról, hogy az amerikai Egyesült-Államokból a buza- és liszt kivétel, viszonyítva az előző évekhez, óriásiag hanyatlott. Valamikor az amerikai Egyesült-Államok diktáltak Európának is a buzaárakat, s ha Amerika jó termés felett diszponált, mindenkor érezték az árdepresszió hatását, kivéve azokat az esetekeket, a melyek most is emlékeztessenek, nevezetesen 1873., 1876., 1879. és 1891-ben, a mikor t. i. Európában a rendesnél silyányab termés volt Amerika akceptálta az európai nagy árjegyzéseket. Bizonyára kevesen ismerik azokat a mozgalmak idöket is, a mikor még Amerika egy-egy évfolyama alatt 60-70 millió hektoliter buza-t a buza értékének megfelelő lisztet exportált, mind ez letűnően van, mert Amerika most már több hó óta, de már általában a folyó évben is alig exportál egy hó alatt annyit buzáit és lisztet, mint a mennnyi exportált 1891-ben vagy 1892-ben csak egy hét alatt is. 1-15 millió bushel buza és liszt jg mostanában lehetnek kivitelre; 1891. és 1892-ben 5-6 millió bushelt is exportáltak az amerikaiak egy hét alatt. De hát ne csodálkozzunk ezen, hiszen az amerikai Egyesült-Államok kivették részüket Európában. Csupán 1870-től kezdve a mult évig, azaz 26 év leforgása alatt mintegy 750 millió métermázas buza és lisztet helyeztek el az európai államokból és ezért a messébe illő mennyiségért megcsesztek a vén Európát mintegy 8-9 milliárd forinttal. Ilyen nagy summa pénz Amerikából nem fog kápi Europa egy százdion keresztül sem iparüzkeikéért. Ugy látszik, hogy Amerika is most emelkedve Európával, mert az európai gabonapiacokká most kevésbé törődik, mint töredéki valaha.

A tőzsedék Németségországban. Most tettekk közre Berlinben a nemetország tőzsedék április havi eredmények kimutatását. Kitevésből, hogy a tőzse elől intézett támadások hatása alatt a tőzsedélek értéke nagy mértékben csökkent. A tőzsedék elől a vásárlási üzletek fejében áprilisban 1,248.000 márkát tette be, a mi a mult év áprillist szemban 473.000 márká csökkentést jelent és ez 27 százalékos felel meg. Ellenben a kibocsátási üzlet ez év áprilisban nagyobb volt, mint tavaly, a mennyiben a kibocsátások után behagyható fejezet az idén áprilisban 1,630.000 márkát vettek fel, 177.000 márkával többet, mint tavaly. Ez onnan van, hogy a kibocsátással foglalkozó üzletek sietnek az üzletekkel, mert az új tőzsedérvény élethebe lépése után az emissziósli tevékenység, nagyon meg lesz nehezítve.

Fizetésekrelemlések. A bécsi «Creditoren-Verein» a következő fizetésekrelemléseket teszi közzé: Bellák József ékcszseré M.-Osztrau, Weichser Jakab és társa bejegyzett rőfkereskedőczög Budaörs, Uhrinák György feriszbó Kassa, Popovic és Radovanovic feher-neműgyáros Belgrád, Despotovic Nilor Rusku, Jovic Kosta és fia Béla-Palánka, Leibovic Samu Posaon, Spitzer Herman kereskedő Szolnok, Desandó Ede (nagygyű) Buzsod, Fillingner Lajos ruhá- és divatrakkereskedő Tittel, Kalmár Zsigmond asztalos Turkeze, Goldmann Soma kereskedő Szolnok, Milatsek József (nagygyű) kereskedőczög Teschen, Roth M. D. bejegyzett kereskedőczög Bécs, Malupa János be nem jegyzett vegyeskereskedő Damentz, Rossel József (Jossel) bóruruzsatos Sagaura, Birker Lajos (hagykétek) kőféltárolás Grác.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTÖZSDE.

Május 28. Gabonafőzse. A mai készárúillet hangulata igen csendes és kedvtelen volt, műtán ugy a tulajdonosok, mint a fogyasztók részéről csak igen egyene üdületlenül nyilvánult. Ezáltal a korlátolt kínálattal megfelelő keresletre hiál és így változatlan árak mellett alig 10.000 métermázasnyi forgalom fejlődött. Egyeb gabonameleken szintén egyene volt a forgalom. Rozsban és tengeriben alig kellemes volt a hangulat és az árak is tartottak maradnak, míg zabban és árpaiban bértyádot volt az irányzat.

Hivatalosan a mai gabonafőzsen a következő eladási jegyzeteket:

Table with 2 columns: Item, Price. Includes items like Buza, Tiszavideki, 500 mm, 81 k, 7.15 ftr, 100 mm, 81 k, 7.15 ftr, etc.

Buza, Tiszavideki: 100 mm. 82 k. 7



Holstein testvérek Nádor-szállodája. Rákóczi J. F. Debas...

Eihaltak névsora 1896. máj. 28-án. Holovits J. 30. é. VII. Dab-7.

Bérlésünét. sz. Rendes helyárak. Vasárnap, május 31-én: Janesi és Juliska. A babatánder. Bérlésünét 28.

ÁLLATKERT BUDAPESTEN. A Hagenbeck-féle világhírű idomított állatsoprot és kigyszéldítő...

HERZMANN-FÉLE ÚJ ORPHEUM. Hajós-utca 13. sz. az operaházzal szemben.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

NÉPSZÍNHÁZ. 1000 év. Látványos színmű dalokkal és táncokkal.

BUDAI SZÍNHÖR. A ferrarai herczegnő. Operette 3 felv.

VÁROSLIGETI SZÍNHÖR. Urfi kisasszony. Paraszti bohózat 3 felv.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

ŐsBudavára. Előkelő mulatóhely, érdekes látványosságok. Először a különböző tereken...

Francia mulatóban: ÉLŐKÉPEK. Tervezte Kiliani. Rendezte: Saunders Barnard.

Műsor: 1. Nyitány. 2. A farsang. 3. Szapphó.

Haditengerészeti mutatónyok. Hadihajó-diszünneplés. Hadgyakorlat. Tengeri ütközet.

Le Coucheur de la Mariée. Párisi németek. Szerzője: Loquax. Előadók: Cavelli, Lily Marcel.

CYNEMATOSCOPE. (Élő fényképek). A világ legszenzációsabb találmánya.

Országos Kaszinó. István-pincze. Kossuth Lajos és Ujvilág-utca sarkán.

FOLIES CAPRICE. Ma színekerül. Rozenkranz Mundy a nászúton.

Ferenczy Zsófia. Lenor Lujza kitűnő énekesnő.

WULFF EDE czirkusza. Ma és mindennap esti 7 1/2 órákor nagy díszelőadás.

Haditengerészeti mutatónyok. Hadihajó-diszünneplés. Hadgyakorlat. Tengeri ütközet.

Le Coucheur de la Mariée. Párisi németek. Szerzője: Loquax. Előadók: Cavelli, Lily Marcel.

CYNEMATOSCOPE. (Élő fényképek). A világ legszenzációsabb találmánya.

Országos Kaszinó. István-pincze. Kossuth Lajos és Ujvilág-utca sarkán.

FOLIES CAPRICE. Ma színekerül. Rozenkranz Mundy a nászúton.

Ferenczy Zsófia. Lenor Lujza kitűnő énekesnő.

Időjárás. A m. kir. meteorológiai központi intézet táv irati jelentése 1896. május 28-án reggel 7 órákor.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szél irányja, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet, Hőmérséklet. Lists weather data for various locations like Arvávárja, Terecsény, Selmecbánya, etc.

Vizállás, 1896. május 28-án. Inn: Schárding, ... +246 > 16 +17. Bega: Kiszélt, ... +88 < 2 +22.

Magyarországi időjárás. A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyugat, S = dél, E = kelet.

Magyarországi időjárás. A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyugat, S = dél, E = kelet.

1000 év. Látványos színmű dalokkal és táncokkal.

BUDAI SZÍNHÖR. A ferrarai herczegnő. Operette 3 felv.

VÁROSLIGETI SZÍNHÖR. Urfi kisasszony. Paraszti bohózat 3 felv.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Színházi játérendek. A magyar kir. operaház játérendje: Scobaton, május 30-án.

Somossy-Mulató. Nagymező-utca 17. szám. 431. telefon.

a hölgyzászlóalj. Phoites Joseph világhírű amerikai németjáték-társulata.

12 elsőrendű mutatónyszám. A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig.

Munczy Lajos zenekara játszik. A mulató nyárisan van szellőztetve.

Junius 1-én új műsor és VALENTINE PETIT szepintáncosnő.

HUNGARIA. Radics Vilmos és Flai SZÁLLODA. Ma este az étteremben.

Országos Kaszinó. István-pincze. Kossuth Lajos és Ujvilág-utca sarkán.

a hölgyzászlóalj. Phoites Joseph világhírű amerikai németjáték-társulata.

12 elsőrendű mutatónyszám. A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig.

Munczy Lajos zenekara játszik. A mulató nyárisan van szellőztetve.

Junius 1-én új műsor és VALENTINE PETIT szepintáncosnő.

HUNGARIA. Radics Vilmos és Flai SZÁLLODA. Ma este az étteremben.

Országos Kaszinó. István-pincze. Kossuth Lajos és Ujvilág-utca sarkán.

a hölgyzászlóalj. Phoites Joseph világhírű amerikai németjáték-társulata.

12 elsőrendű mutatónyszám. A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig.

Munczy Lajos zenekara játszik. A mulató nyárisan van szellőztetve.

Junius 1-én új műsor és VALENTINE PETIT szepintáncosnő.

HUNGARIA. Radics Vilmos és Flai SZÁLLODA. Ma este az étteremben.

Országos Kaszinó. István-pincze. Kossuth Lajos és Ujvilág-utca sarkán.

a hölgyzászlóalj. Phoites Joseph világhírű amerikai németjáték-társulata.

12 elsőrendű mutatónyszám. A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig.

Munczy Lajos zenekara játszik. A mulató nyárisan van szellőztetve.

Junius 1-én új műsor és VALENTINE PETIT szepintáncosnő.

HUNGARIA. Radics Vilmos és Flai SZÁLLODA. Ma este az étteremben.

A budapesti ár- és értéktörzse hivatalos árjegyzése 1896. május 28.

Table with columns: Időjárás szép, Vizállás reggel 7 órákor, Hőmérő reggel 7 órákor, Légnyomás reg. 7 ó. 780 mm. Includes sections for A) Ár törzse, B) Értéktörzse, and various commodity prices.

Table with columns: Értékpapírok, Utolsó árforlyam, Utolsó 1895-re. Includes sections for VI. Takarékpénztárak részvényei, VII. Biztosító-társaságok részv., VIII. Gőzmalom részvényei, IX. Bányák és kőbányák részvényei, X. Vasútvonalak és gőgépárak részv., XI. Könyvnyomtatás részvényei, XII. Különböző vállalatok részv., XIII. Különböző vállalatok részv., XIV. Sorsjegyek, XV. Pénzmenek, XVI. Váltak árforlyama (dírtal), XVII. Hivatású kőműves értékpapírok, XVIII. Értékpapírok, XIX. Értékpapírok, XX. Értékpapírok.

